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Ze peyalo Babuo exouv peletnBel ota aoctpoduaolka pevota. Emeldn pag eivat xpnotua ylo va
fi KQTOVONOOUE KATIOLEG BAOLKEG LBLOTNTEG ELOIKWV TIEPUTTWOEWY AOTEPWV , EAVOAApBAVOULE EdW

A TLEPLANTITLKA T BOOLKA ONUELQL.

§ Aev xpaa(erou ylo To uaenua 0UTO va yvwplilete va em}\uste ™mv e&cwon Lane-Emden
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MoAutporuka povtela (polytropes) EnavaAngn ané ta actpoduoikd peuoTd

OL SladoplkEC €€ELOWOELS TNG AOTPLKAC Soung emAvovtal aplduntika. Otav n mieon eival
YVWOoTH ouvaptnon tng rmukvotntag P = P(p) TOTE N «UNXAVIK» dOUN TOU AOTPOU UIMOPEL
va tpoodloplotel MARPwWC, emtAovTac T SU0 MPWTEC ELOWOELS LOTPLKAC SOUNG:

d_P _ _GMyp
dr 2 (1)
dMy 2
= drtrep  (2)

Xwpic avagdopad otic e€lowoelg yia tn Pabuida pwrtewvotntacg kot tn Babuida Bepuokpaoiag.

Noapaywyilovtac tnv (1) wg mpog r Bplokouue:

r dP r“ dP er

o dr My dr [p dr dr (3)

d (r?dp 1 d |r?dp

o (?%) —G4nr? p == 23 [?E] = —47'[6,0 (4)



Ewdikn nepintwon: MoAutporikn oXEon MiEoNC MUKVOTNTAC

P = Kp" (5), 6mou K kal y Betikég otabepec.

AVTL TOU Y, XPNOLUOTIOLEITOL O AEYOUEVOC TIOAUTPOTILKOG SELKTNG 11, OTIOV | = nTH (6)

H entiAuon tnc (4) pe Baon tnv (5) odnyet ota Aeyopeva mmoAUTPOTILKA OLOTPLKA LOVTEAQL

Tot TTOAUTPOTILKA. MOVTEAQ ETALEAV ONUOVTLIKO POAO, LOTOPLKA, OTNV KATAvVONon tng OOTPLKAC
dounc.

JAUEPA €XOUV avTlkataoTtaOel amod MOAU TlO PEAALOTIKA OOTPLKA HOVIEAQ (HE aplOuNnTLKN
eniluon Twv eEL0WOEWV aoTPLKAC Soung).

MNop’ OAd AUTA OE KATIOLEC TIEPUTTWOELG ATTOTEAOUV LAl OLPKETA KOAN TIPOCEYYLON TNG QLOTPLKAC
SOoMUNAC KL pog BonBouv va kataAdBoupe HLEPLKEG PACIKES LOLOTNTEC TWV QLOTEPWV.



MEPMTWOELC YLOL TLC OTTOLEC TAL TTOAUTPOTILKA ALOTPLKA HOVTEAQ €ival piot KAAR TPOCEYYLON

1. ACTEPEC TWV OTMOLWV TO E0WTEPLKO eival evteAw “convective” dnA. n evépyela dtadidetatl Hovo pe
pevpata HETADOPAC. 2€ AUTA TN IepimTwon n niieon aktwvoBoAlag eivat apeAntéa, onote

5 .
P = Pgas = P,diabatic = Ko?, y = S (Yo Ltbaviko aéplo),

KOl QTtO TN KOTAoTATIKN €€lowon yla LOaVIKO aEpLlo, €XOUUE
pkT 5 3

Pgas = —=T « p§_1 = p « T2 moAutpormikog deiktngn = 1.5
umpyg

2. ACTEPEC YLl TOUG OTtOLOUC EXOUME Kol Tiieon WavikoU aepiou Kol Tiieon aktwvoPBoAilag, pe otabepo
HETAL Toug AOyo =2 “kablepwpévo  aoTpLKO povteho” tou Eddington

P = Pgas + Prag (7)

rpadoupe Pgas = P (8) omov Proq =(1—F)P (9) ne 0<p <1

pkT
Kat P, =—>sT=
gds umg pk



[ TNV ieon aktwoBoliag, EXoUpE Pryy = —aT4(10) Pog = ; la (ﬁP”mH) (11)

E€lowvovtag tic (9) kat (11) kot Abvovtac we rtpog P Bplokoupe:

1/3 4/3
P =Kp*3(12)pe K = [3(1 ﬁ)] (Buk ) (13) (y = % — ToAVTPOTIKOC SEKTNC N = 3)
H

To K elvat otnv ovoia eAeBepn MAPAUETPOC TTOU £EQPTATOL ATTO TO B (TOU TtaPVEL TIUEC pETAEU
0 kot 1)

To B eival mpaypoatt Katd tpooEyyLlon otaBepod o OAOKANPO TO ACTPO, OTaV N HeETAPOPA
EVEPYELOC YiVETOL KUPLWC pe akTvoBoAia, onwe cupPaivel og peyalo Pabuod o aotpa tng
KUpLag akoAouBiag pe palec tng taéng tng palac touv NALOU Kot Aiyo peyaAutepec. Ta aotpa
QUTA TtEPLYpAdOovVTaL APKETA KOAQ ATt TTOAUTPOTILKO HOVTEAD PE N = 3.

3. Onwc¢ Ba Soupe oto KeDAAALO TWV AEUKWV VAVWYV, N TILEoN YLt a€pLlo TARPWE EKPUALOUEVWV
nAekTpoviwv akoAouBel tn oxéon P = K p°/3, ylol n OXETIKLOTIKA NAEKTPOVLA, KOL TN P =
Kp*/3, yio oXETIKLOTIKA NAEKTPOVLAL
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H &€, ! d[r—d—P

2 Ao - = ) S - o |4 d — n
Zar | 5 dp] 4tip (€€. 4 otn 2" dladavela) uroBetovtag otL P = Kp! katotp = A

[orou @ eival adlaotatn nocotnta pe 0 < @ < 1, A otaBepd pe povadeg mukvotnTog)

KataAnyeL otnv e€lowon Lane-Emden

o J H emtiAuon tng €€. (14) €ylve oto pABnua «ActpoduCLKA PEVOTAY.
Zar (5—2 d—?) = —@" |(14) Eldate otL avalutikeg AVoelc utapyouv otavn = 0,1,5
1
1-n]z
, , 1)kA
Kat & = 2 adlaotatn petaBAntn, He a = (n+4)nc; . (15)

H Abon ¢ (&) kaBopilel MANpwG T SOUA TOU TIOAUTPOTIOU, EKTOC OO TNV KEVTPLKI TUKVOTNTA.
Av Becouvpe A = p., T0TE p = p,. Y @ = 1 (dnA. §=0).

©(&)2p(r)=2P(r) mpo@iA mukvotntag kat tieong =2 T(r) (amd kataoTATIKN E§lCWOT
LdavikoL aegpiov)



H emiduon tn¢ €€. (14) €ywve oto pabnua «ActpoduCLKA PEVOTAY.
ZUVOPLOKEC CUVONKEC Eidate 6tL avalutikéc Avoelc urtdpyouv otovn = 0,1, 5

(i)  =0ywa & =1 (B to cupPoAilovpue pe &), 6nA. otnv «emPAVELO» TOU AGTPOU N TMUKVOTNTA
(koL dpa Ko n Ttieon) teivel oto O.

(ii) Zto kévtpo, & = 0,de/dé =0

1.0

AvoAUTIKEG AUOELG UTIAPXOUV YLaL 0

n =20, 1 ko 5.

Ma aAAa n xpelalovtal aplOUnTIKEG AUCELG. a0
g2 0.4

@o(§) =1—2-pe & =6 (16)

91($) = Slgf pe & =m (17) 02

1

@s(&) = [1 +i—2]_2 pe & — oo (18)




MaKPOOKOTUKEC LOLOTNTEC TOU AOTPOU LE Baon TIC AUOELC TG €€. Lane-
Emden

1. Aktiva touv dotpou

1/2
R = at, = [(n+1)K

4nc] ALTERE(19)

2. Mala tou aotpou
H pada eVvtog TG KAVOVIKOTIOLNMEVNG aKTivac &:

M) = [ 4nr2pdr = 4mad [} /upngzdf (20)
Ano €€. (15) (Lane-Emden) ¢™" = 52 i (EZ ) OTtOTE

M(§) = —4na3 fof Ad ( 2 Z?) 47Ta3/12 (p (21) ko N oUVOALKR pddal Tou GoTPOoU Elva:

3/2
M, = —4n [(”“)"] AB-m/2n (fzd—‘”) (22)
i€/,

4TG

Napatnpoupe (armo tnv €. 22) otL yia toAutporiko deiktn n=3 n pala dev e€aptatal amno to A (6nA. tn
KEVTPLKNA TTUKVOTNTQ).



3. AOyo¢ NG HEONG MPOC TN KEVIPLKI) TIUKVOTNTA EntavaAnyn amnd «Actpodpuoikd peLUCTAY.
_ 4153

_ _ _31l(4» =
e 2 3&(&)51 (23) {pc = 4)

TIou €€apTaTal LOVO OO TOV TTOAUTPOTILKO SEIKTN.

Nan = 0, to aotpo £xelL otabepr) mukvoTnTA: % =1

Nan =25, % — 00, 6nA. T0 ACTPO ElvaLl ATIELPA CUYKEVIPWUEVO OTO KEVTPO.

4. Keviplkn nieon
3tokévipo & = 0,0 =1 2 p = A@™ = A, onOTE N KEVTPLKN TIlean yiveTal
PC — Kll(n+1)/n — KA(l—n)/n )2 (24)

2
Ao T oxéon (19) Aovoupe we poc K A"/ ontdte mpokomter K A~/ = (f:iGl;z (25)
1
AvtikaBlotoupe tnv (25) otnv (24) kal xpnoLomoloU e OtL p, = A (2=33 pe = —pé1/ 13 <Z_?)E ] OTOTE:
1

2

2 p — 1 GM?
P (19) ¢ 4n(n+1)(de/dd)i R

— (23)

_ 4AmR%G & 1
¢ (+DEE | 3 (de/dd)g,

2 4
MN.x. ywa n=3, Bpiokoupe P. = 1.24 x 107 (ML) (I;—Q) dyn/cm?
o

*

5. Kevtpikni Oeppokpacio

2/
T, = B%p# .M n=3, Bpiokoupe 6Tt T, = 4.6 X 10°uf (%) Pg/g



